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тенденцією розвитку військового мистецтва, яка безпосередньо впливає на 
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ВИКОРИСТАННЯ БЕЗПІЛОТНИХ ЛІТАЛЬНИХ АПАРАТІВ  

У СИСТЕМІ ПОЖЕЖОГАСІННЯ ВИСОТНИХ БУДІВЕЛЬ  

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

У роботі проаналізовано проблему пожежогасіння у висотних будівлях та 

обґрунтовано доцільність залучення безпілотних літальних апаратів (БпЛА) до 

системи цивільного захисту України. Розглянуто сучасні функціональні 

можливості БпЛА у сфері виявлення, моніторингу й ліквідації пожеж, а також 

визначено їхню роль в умовах збройної агресії російської федерації проти 

України. Висвітлено перспективи поєднання БпЛА із наземною пожежною 

технікою, що сприяє підвищенню ефективності та безпеки виконання аварійно-

рятувальних робіт. Окрему увагу приділено розвитку інтелектуальних систем 

пожежогасіння, заснованих на цифрових технологіях, автономному управлінні 

та застосуванні штучного інтелекту. 

Пожежогасіння у висотних будівлях залишається однією з найскладніших 

проблем у галузі цивільного захисту як в Україні, так і за її межами, особливо 

коли висота споруд перевищує 50 метрів. Ліквідація пожеж у таких об’єктах 

ускладнюється низкою технічних обмежень, зокрема максимальною робочою 

висотою пожежних драбин. Це істотно обмежує доступ до осередків горіння, 

ускладнює подачу вогнегасних речовин, проведення евакуаційних заходів і 

підвищує рівень небезпеки для особового складу пожежно-рятувальних 

підрозділів. 

Одним із найбільш перспективних шляхів розв’язання цієї проблеми є 

впровадження БпЛА у практичну діяльність пожежно-рятувальних служб. У 

системі цивільного захисту безпілотні апарати вже застосовуються для 

оперативного виявлення пожеж, моніторингу обстановки та участі в ліквідації 

надзвичайних ситуацій. Використання дронів забезпечує швидке отримання й 

передачу інформації, високу маневреність, точне позиціонування та суттєве 

зниження ризику для рятувальників. 
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Перспективним напрямом розвитку є створення безпілотних літальних 

апаратів, здатних не лише здійснювати розвідку, а й виконувати завдання 

локального пожежогасіння. Для цього найбільш доцільними є мультикоптери, 

які характеризуються вертикальним зльотом і посадкою, можливістю тривалого 

зависання, високою маневреністю, відносною простотою керування та здатністю 

нести корисне навантаження. Такі апарати можуть оснащуватися пожежними 

рукавами й стволами для подачі води або піни безпосередньо від пожежних 

автомобілів. Важливою умовою ефективного застосування є тісна взаємодія 

БпЛА з наземною пожежною технікою, коли БпЛА виконують функції 

мобільних засобів спостереження, доставки та точкового гасіння, а основне 

транспортування вогнегасних речовин забезпечується пожежними 

автомобілями. Такий підхід дозволяє сформувати єдину інтегровану систему 

пожежогасіння, що підвищує оперативність, точність і безпечність дій під час 

ліквідації надзвичайних ситуацій. 

Особливої актуальності набуває застосування БпЛА в умовах збройної 

агресії російської федерації проти України. Унаслідок масованих ракетних і 

дронових ударів значно зросла кількість пожеж на об’єктах критичної 

інфраструктури, у житлових будинках, на промислових підприємствах і складах 

паливно-мастильних матеріалів. Такі пожежі часто супроводжуються вибухами, 

масштабними руйнуваннями, витоками небезпечних речовин і сильним 

задимленням, що суттєво ускладнює роботу пожежно-рятувальних підрозділів. 

У цих умовах БпЛА стали важливим інструментом оперативного реагування, 

оскільки дозволяють проводити розвідку територій одразу після обстрілів, коли 

доступ до зони ураження є вкрай небезпечним або неможливим. За допомогою 

БпЛА здійснюється виявлення осередків пожеж, оцінка масштабів руйнувань, 

пошук постраждалих і визначення безпечних маршрутів для підходу 

рятувальників. 

Запровадження БпЛА у діяльність пожежно-рятувальних підрозділів є 

стратегічно важливим напрямом розвитку системи цивільного захисту України, 

особливо в умовах воєнного стану. Застосування БпЛА сприяє формуванню 

нової моделі управління надзвичайними ситуаціями, що ґрунтується на 

принципах цифровізації, автономності, високої точності та підвищеної безпеки. 

У перспективі очікується подальший розвиток цих технологій, зокрема 

збільшення тривалості польоту, підвищення вантажопідйомності, 

удосконалення систем штучного інтелекту для автономного виявлення пожеж і 

інтеграція з безпілотними наземними роботизованими комплексами. Це створює 

передумови для переходу до інтелектуального пожежогасіння, яке забезпечить 

максимальну ефективність реагування та мінімізацію ризиків для особового 

складу. 

Отже, на сьогодні безпілотні літальні апарати є не лише допоміжним 

засобом, а одним із ключових елементів сучасної системи пожежної безпеки. Їх 

застосування істотно підвищує оперативність реагування, зменшує втрати серед 

населення та рятувальників і свідчить про технологічну готовність України до 

ліквідації надзвичайних ситуацій будь-якого рівня складності. 
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III МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА 

 

КОНФЕРЕНЦІЯ АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ДІЯЛЬНОСТІ 

СКЛАДОВИХ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ УКРАЇНИ 

В УМОВАХ ОСОБЛИВИХ ПРАВОВИХ РЕЖИМІВ: 

ПОТОЧНИЙ СТАН ТА ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ 
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